

浅谈党建工作如何积极融入安全生产

◎戴培

摘要：尽管党建工作与铁路行业安全生产作为两个不同的部分存在，但二者又有着密切的关联。安全生产是铁路行业发展的基础，只有生产作业安全，才能推进后续工作，而党建工作则是铁路企业在政治工作方面的核心，确保员工们能够以更好的工作状态进行安全生产。本文围绕党建工作，简述其作用发挥，探究其与铁路安全深度整合的策略。

关键词：党建工作 安全生产 铁路行业 作用发挥 策略探究

铁路行业作为我国事关民生的重要行业，其安全生产对于国家以及广大国民来说无疑是极其重要的，如若没有进行安全生产，经济损失是小，生命消逝是大。铁路行业日常的生产作业中，很多工作都需要借助广大员工群体的力量来进行，而党建工作则可以对其安全生产意识进行很好地激发，并遏制违规生产的现象，促使铁路行业长足发展。

一、党小组在基层党建工作中的作用发挥

（一）在党性提升中落实工作

党小组相应工作的权限、责任，与行政彼此间的关系，在铁路行业一系列工作中所切实发挥出的作用，都要加以明确，进而促使其与党政相互之间可以在明确分工中进行更加密切的配合。在基层党建的一系列工作当中，党小组无论是在政治思想，还是在路线方针方面，都始终保持和党中央的高度一致，在工作中彰显党性，也在党性提升中落实工作。

（二）在方法创新中增强实效

基层党建的日常工作中，党小组在其中有着相应的工作方法，并在时代更迭下不断创新，以此对党建工作方面的实效性加以提升。在其工作方法中，思想以及理论是其中的关键所在，党小组借助思想上的先进性以及理论上的科学性，不断促使基层党建工作向着人民靠拢、向着实际靠拢、向着焦点靠拢，不仅始于当下，更加放眼未来，给予人们正确的思想引导，以科学的理论开展工作，在铁路安全生产中渗透党建工作，不断以工作方法上的创新提升其实效性。

二、党建工作与铁路安全深度整合的策略

（一）在安全生产认识的提升中加强党建工作

党建工作要想在铁路安全生产中得

以有效融合并切实发挥出应有的作用，相关党组织就势必要在其实际生产作业中进行积极参与以及适时指导，与此同时铁路企业在各项事务，尤其是重大事务上，要始终如一地坚持党组织对其的领导，确保其政治方面的核心作用得以切实发挥。党组织可以借助相应安全生产方面的教育工作，将其作为员工们平时思想层面的工作重点，来不断提升员工们在安全生产上的认知，进而建立起铁路在安全生产方面的教育与管理有机结合的新机制，促使安全生产的认识可以真正走进员工们的心中，形成安全至上、做好预防的强烈安全意识。与此同时，更要做好干部职工的党建工作，督促其明确责任、做好模范，以身作则地加强安全生产方面的学习，不断提升认识。

（二）在安全生产理念的创新中拓宽党建思路

铁路企业在当下的生产作业中，要紧跟时代发展主流，以科学发展观作为其党建工作的根本性指导，对以往的工作理念加以创新，不断对党建思路进行积极探索，始终如一地坚持借助党建工作来促进铁路安全生产这种工作理念。铁路行业安全生产的方方面面都要做好党建渗透，并借助其安全生产的各项事宜来检验当下的党建工作是否获取了相应成果。与此同时，铁路企业可把其安全生产方面的工作和其党建方面的工作目标进行有机融合，借助对机制、制度的创新与落实，来确保其安全生产得以实现，并且借助模范力量在铁路安全作业的诸多环节进行党建工作的全面覆盖，进而在这种安全生产理念的创新中对党建思路进行拓宽。

（三）在安全生产氛围的营造中彰显党建重点

铁路企业要想将安全生产这种思想切实渗透到员工们的生产作业中，并将其铭

记于心，相应的安全教育活动是必不可少的，而这就需要党组织来进行开展。安全生产始终是党建工作切实开展的重点，但如何使广大职工群体也认识到其重要性就显得尤为重要，而多种形式的安全宣传活动无疑是其中行之有效的策略，不断对员工们渗透安全教育，可以促使在安全作业氛围的持续营造中，加强思想重视，进而形成一种安全文化。在建设以及巩固安全文化的过程中，要紧紧密围绕员工进行，认真研究并掌握其中的规律性特点以及人为方面的安全隐患，促使党建工作在铁路安全生产方面所发挥的推动作用得以最大化。

综上所述，无论是党建工作，还是铁路安全生产，都是一种“以人为本”的工作，要想在其安全生产中将党建工作积极融入其中，就要注重对其认识的提升、理念的创新以及氛围的营造，进而对党建工作进行强化、思路拓展以及重点彰显，让党建工作在其安全生产中得以发挥出真正的作用，让铁路企业可以在安全生产中得以长足发展。

参考文献：

- [1] 闵丁清. 浅谈党建工作如何积极融入安全生产 [J]. 中外企业家, 2016 (34): 121-122.
- [2] 刘国祥. 论党建工作在城市轨道交通安全生产管理中的作用 [J]. 改革与开放, 2013 (12): 20-21.

作者单位：

国能朔黄铁路发展有限责任公司肃宁分公司